



中国采购经理人指数
三年来首次跌破荣衰线

○详见 2版



央行或采取多种措施
支持农业和中小企业

○详见 3版



国际大宗商品价格惊现
28年来最大单月跌幅

○详见 4版



上半年国内钢企
冶炼成本升逾五成

○详见 6版

国际快讯

担心美伊开战 国际油价昨早盘飙升逾4美元

○本报记者 朱周良

受有关伊朗核计划可能取得“重大突破”的言论刺激,国际油价昨天早盘大幅飙升,一度上涨超过4美元,最高达到128.26美元。截至北京时间昨日22时35分,纽约商交所9月份原油期货报126.70美元,上涨2.62美元。此前一度达到128.26美元,较前一天收盘涨4.18美元。

当天早些时候,被认为是以色列总理热门人选之一的现任以色列副总理莫法兹称,伊朗在核计划方面正接近取得“重大突破”。这一言论令投资者纷纷猜测,美国可能对伊朗这个欧佩克第二大产油国发动军事打击,进而影响到该国乃至整个中东的石油供应。

艺术财经

上海2008华人收藏家大会10月揭幕

达米乌达与市改委 改革艺术市场

详见今日《艺术财经》

上证大智慧

维稳需要市场各方共同努力

要维护股市走势的稳定

股市也迎八月八

维稳要从解决供求关系入手

投资思路务必清晰

详见8月3日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
北京	晴	23°C	33°C	上海	晴	28°C	35°C
广州	晴	33°C	35°C	香港	晴	28°C	32°C
深圳	多云	27°C	33°C	澳门	晴	27°C	31°C
成都	多云	23°C	29°C	台北	雷阵雨	26°C	35°C

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:1185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673、38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 朱周良
版式设计 陈 泥
图片编辑 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

遏制“热钱” 国务院召开会议要求强化跨境资金流动监测

详见 2版

胡锦涛:不宜高估奥运对经济推动作用

○据新华社电

国家主席胡锦涛8月1日在人民大会堂接受了来自世界各大洲25家外国媒体的联合采访,就筹办和举办北京奥运会、北京奥运会对中国经济的影响及当前中国经济社会发展形势等问题回答了记者的提问。

胡锦涛首先表示,还有7天,第二十九届夏季奥林匹克运动会将在北京开幕。世界各国人民都热切期待这一时刻。奥运会在拥有世界五分之一人口的中国举办,是世界对中国的信任,也是中国对世界的奉献。北京奥运会属于中国人民,更属于世界各国人民。

随后,胡锦涛回答了各国记者的提问。

路透社记者问,北京奥运会之后,中国将面临哪些主要内外挑战?中国将如何应对?奥运投资拉动了投资和经济增长,在中国改革开放30周年之际,中国在经济方面将优先采取哪些政策以保持发展势头。

胡锦涛表示,毫无疑问,筹办奥运会有力推动了北京的社会经济发展,但由于北京的经济总量只占全国的很小部分,因此筹办奥运会对中国经济发展的推动作用不宜估计过高。今年以来,中国经济发展经受了严峻挑战和重大考验,中国人民团结奋斗,有效应对历史罕见的低温雨雪冰冻灾害和特大地震灾害,保持了经济社会发展的良好势头。上半年中国的国内生产总值增长了10.4%,但我们也要看到,当前国际环境中不确定不稳定因素增多,国内经济发展面临的挑战和困难增大。针对这些情况,我们明确提出,要深入贯彻落实科学发展观,把保持经济平稳较快发展、控制物价过快上涨作为宏观调控的首要任务。为此,我们要求,第一,继续加强和改善宏观调控,着力解决经济运行中的突出矛盾和问题;第二,继续深化改革开放,着力推进经济结构调整和发展方式转变,提高经济发展质量和效益;第三,切实加强生态环境保护和节能减排;第四,更加注重改善民生。我们还将继续在全国人民团结奋斗和国际社会大力支持下,进一步搞好灾区灾后恢复重建工作,帮助受灾群众早日建成美好家园。



胡锦涛接受25家外国媒体联合采访

8月1日,国家主席胡锦涛在北京人民大会堂接受来自世界各大洲25家外国媒体的联合采访,就筹办和举办北京奥运会、奥运会对中国经济的影响及当前中国经济社会发展形势等问题回答了记者提问。新华社图

八月开门红 沪指先抑后扬拿下2800点

○本报记者 许少业

8月首个交易日,沪深股指先抑后扬实现“开门红”,沪指最终收复2800点关口,让投资者对8月份的市场行情有了几分期待。

周五的行情带有一定的戏剧性。早间两市股指持续缩量回落,沪指最低见2721.95点。13时45分过后,随着陕西国投A、华夏银行、浦发银行、中信证券、中国平安、中国人寿为首的金融股出现放量拉升,市场人气有所活跃,沪指盘中最高冲至2830.76点,盘中震荡幅度超过100点。但由于追涨买盘不足,14时30分过后指数出现震荡回落,最终勉强守在2800点上方。板块方面,旅游酒店、券商、银行、奥运、房地产涨幅居前,而纺织服装受出口退税提高影响而出现较大幅度调整,有色金属则出现调整。

值得指出的是,周五午后股指的放量反弹,同时伴随着

一些朦胧的利好传闻。这反映出目前市场做多信心较为缺乏,投资者信心恢复仍需多方进一步努力。

从本周的情况看,沪指在冲高至2900点上方之后再度出现回落,成交出现萎缩,个股活跃度下降。其中周三、周四两市成交金额均跌破500亿元,地量的再次出现,表明多数资金仍持观望态度。最终,沪深股指周线双双收阴,跌幅分别为2.21%和3.69%,沪深300指数周跌幅为3.35%,两市日均成交额仅800多亿元,较上周萎缩近两成。

个股方面,本周沪深两市仅318只A股出现不同程度的反弹,占比不足20%,其中,宁夏恒力、精诚铜业、星马汽车、浏阳花炮、烟台冰轮、粤传媒、亚通股份等个股领涨,周涨幅均超过15%。与此同时,豫园商城由于长时间停牌加上终止重大资产重组,周跌幅高达40.69%;大龙地产、*ST泰格、潞安环能、唐钢股份、传化股

份、中兵光电、格力电器等个股周跌幅也均超过10%。

总体而言,虽然管理层大力强调“维稳”,但是受到国际股市及原油价格波动以及A股自身因素的影响,沪深两市股指周线仍双双收阴,显示目前投资者做多信心恢复较为缓慢。虽然周五午后在金融类个股整体走强的带动下,股指盘中出现强劲回升,市场氛围有所转好,但机构投资者在目前点位上的分歧并未化解。

当然,目前市场上看好8月份行情的大有人在。如东方证券认为,8月份市场阴霾即将散去,原因有多方面,包括国际油价、农产品等大宗商品价格逐步回落、企业盈利水平超预期以及全球流动性收缩的冲击将减弱等。而不看好8月份行情的观点则认为,如果主流机构仍不作为,光靠游资的推动,行情难有起色,何况8月份面临限售股解禁洪峰,大盘很可能维持箱体震荡。

人民币汇率本周跌168基点

本周,人民币汇率大跌168个基点,这是自去年11月中旬至今8个多月来首次出现如此大的跌幅。昨日,人民币汇率中间价报6.8423,单日跌幅35个基点。除前期快速走强之后积累的回调需要外,交易员认为美元指数最近的走强打压了人民币的强势,而中间价的持续走低又对当日询价市场的变化产生了重要的引导作用,因此人民币汇率在交易市场的走势也不是很强势。详见3版

国务院成立反垄断委员会

根据《中华人民共和国反垄断法》有关规定,国务院日前成立了反垄断委员会。主要职责是:研究拟定有关竞争政策;组织调查、评估市场总体竞争状况,发布评估报告;制定、发布反垄断指南;协调反垄断行政执法工作等。详见2版

美国7月份失业率升至四年高点

美国劳工部1日公布,7月份该国失业率升至5.7%,为四年来最高水平。7月份,美国非农就业减少5.1万人,为连续第七个月出现下降,表明就业和经济形势愈加恶化。唯一的好消息是,7月份非农就业的下降幅度低于市场预期的7.5万人。详见4版

中国首例腐败洗钱案宣判

8月1日,重庆市第二中级人民法院对重庆市巫山县交通局原局长晏大彬受贿、其妻傅尚芳洗钱一案公开宣判,认定被告人晏大彬犯受贿罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。此案系我国首例宣判的以贪污贿赂罪为上游犯罪的洗钱案件。详见3版

中国南车发行审核 以合并报表为基准

近日,就中国南车招股说明书披露母公司利润为负数一事,业界有意见认为,其与IPO办法规定“发行人最近一期末不存在未弥补亏损”的发行条件不符,产生了一些疑问。监管部门有关人士明确表示,在考查企业是否符合发行条件中有关财务与会计的要求时,监管部门一直以合并报表而非母公司报表为审核基准,这个基准从未变化。详见2版

中钢协建议 商务部否决“两拓合并”

随着中国8月1日起《反垄断法》的实施,中国商务部已接到必和必拓提交的合并提案。中国钢协也向商务部就此案提出了意见和建议,中国钢协认为中国政府应否决该并购案,相关调查工作仍在进行。详见6版

7月北京45个楼盘开盘价降17%

据北京房地产研究机构亚豪统计,7月份北京有45个项目开盘,开盘均价环比下降17%,仅4个项目销售率超五成。详见6版

控股股东持股将被拍卖 *ST丹化重组悬疑

已暂停上市的*ST丹化控股股东丹化集团所持公司36.64%股权将被司法拍卖,按照目前情况看,其结果将会影响到鸿霖投资能否取得公司股权实施重组。详见5版

董正青案再开庭 控辩双方舌战三大焦点

○本报记者 何静 霍宇力

广发证券原总裁董正青等三人涉嫌内幕信息泄露和内幕交易一案8月1日在广州市天河区法院再次开庭,以继续7月18日第一次庭审时未完成的法庭调查(质证)和法庭辩论。控辩双方坚持各自立场展开激烈辩论,并对于对方提供的证据的合法性及关联性均提出了异议。

此前,董正青、董德伟和赵书亚等三名被告在7月18日该案第一次庭审时曾集体当庭翻供。昨日下午进入法庭辩论阶段之后,辩方明显加强了“攻势”,与控方交锋相对地就三大焦点

问题进行激辩,经过两轮辩论后,法庭于昨晚8点40分宣布休庭。

焦点一:证监会认定函有否证据效力

公诉人在8月1日的庭审中,出示了中国证监会出具的内幕交易认定函、公安机关关于无法调取董正青与赵书亚电话通话记录的情况说明和三名被告人董正青、董德伟和赵书亚的供述等重要证据。据中国证监会认定函,董正青等人在广发证券借壳延边公路上市过程中,确实存在内幕交易行为。

董正青等人再次否认了其

在此案侦查阶段所作部分供述的真实性,称其受到了办案人员的诱供甚至逼供。被告人和其辩护律师表示,中国证监会作为行政主管部门,其认定函在本案中不具有作为证据的效力。而且,其一,由于中国证监会出具认定函的时间晚于公诉机关认定的董正青等人内幕交易行为发生的时间,这不符合我国法律不溯及既往的原则;其二,公安机关证明其无法取得电话通讯记录的证明属于自证,也不具有效力;其三,三名被告在受到压力的情况下做出的供述,不能作为证据。

公诉方反驳说,电话通讯记录无法取得的原因是通讯营

运商的通话记录只保留3个月(但辩护律师认为,这一时限应该是15个月而不是3个月),而当时取证时已经超过了这一时限。另外,公诉方认为,即便从通讯运营商处取得了通话记录,能够查到的也只是被告通话的时间,并不能查到通话的内容。

关于三名被告所称的在记录口供中存在的诱供及逼供的问题,公诉方表示,他们进行过调查,并不存在这一情况。

辩护律师还认为,公诉机关无法举证说明被告人作案的时间、地点和作案手段等重要问题,此案证据不足、事实不清。(下转6版)